

Вся страна, как один человек,
поднимается на защиту люби-
мой Москвы.

Сердца миллионов советских
патриотов—с вами, героические
бойцы Красной Армии! (Из „Известий“)

Непреклонна воля народа к отпору врагу

Нажим фашистских войск на Западном и ряде других направлений фронта продолжается. Вчера немцы предприняли ряд ожесточенных атак на наши позиции в Можайском и Малоярославском направлениях. Атаки немцев были отбиты с большими потерями для врага. Каждый новый шаг фашистов по направлению к Москве достается им все более тяжелыми усилиями, все с большими потерями. Гитлеровское командование после далекого идущих победных обещаний вынуждено внезапно вернуться к повторению тезиса о том, что «на Востоке немцы встречают большие трудности». Германская печать уже возобновила на разные лады сетования по поводу упорства советских войск. Это значит, что немцы основательно почувствовали рост советского сопротивления: они знают, что оно и в дальнейшем будет расти с увеличивающейся силой.

Овладесть Москвой оказалось не такой легкой задачей, как предполагали Гитлер и его генералы. За последние 20 дней, т.е. за три недели нового немецкого наступления, фашисты потеряли 300.000 солдат и офицеров. Ожесточенные бои продолжаются, немецкие потери увеличиваются, а советская столица не думает сдаваться. В Советском Союзе, в отличие от других стран, где Гитлер совершал военные прогулки, нет Петэнов и Дарланов, нет капитулянтов.

Серьезно учитывая создавшееся на фронте положение, Москва планомерно усиливает свою оборону, строит укрепления, создает рабочие батальоны, перекладывает заводы на производство оружия, наводит строгий фронтный порядок в городе. Она укрепляет свои рубежи, мобилизует резервы, организует свою защиту с неослабевающей энергией и настойчивостью.

Из Москвы в Куйбышев временно переведена часть правительства и ряд наркоматов для того, чтобы в более спокойной и безопасной обстановке развертывать работу по организации сопротивления врагу, чтобы организовать и использовать все человеческие и материальные ресурсы для дальнейшей ожесточенной борьбы против немецких захватчиков. Государственный Комитет Обор-

ны во главе с товарищем Сталиным остается попрежнему в Москве, руководя всей работой по дальнейшему развертыванию нашего сопротивления.

Это сопротивление не ослабнет ни на час. Наоборот, с каждым днем оно будет усиливаться, вводя в действие все новые резервы из неисчерпаемых народных источников.

Москва попрежнему остается сердцем страны, центром, мобилиующим все усилия народа на беспощадную борьбу с фашистскими полчищами. Советский народ вызывает к жизни новые воинские формирования, —новые части войск, новое добавочное оружие идут к Москве, чтобы остановить врага. Опасность, нависшая над столицей, вызывает горячий патриотический отклик в стране.

—Пусть знают рабочие Москвы, что с ними вместе Москву защищает весь советский народ!

Эти слова несутся к вышедшим на защиту столицы москвичам со всех концов Советского Союза. Архангельские лесорубы и уральские металлисты, ташкентские большевики и казахские колхозники, трудящиеся Еревана и участники обороны Царицына, защитники Ленинграда, сыны и дочери Нарвской заставы и Выборгской стороны, —все, в ком бьется горячее сердце патриота, шлют москвичам живое слово дружбы, солидарности и приветия.

В дни тяжелых испытаний, выпавших на долю нашей отчизны, нет ничего дороже и радостнее сознания этого великого боевого содружества, этой общности и единства всех народов Советского Союза. Велика, обширна и сплочена наша советская семья. На то и росли, и бились, и строили свою жизнь мы вместе, чтобы в грозный час опасности стальной стеной стать на защиту родины, не щадя ни сил своих, ни самой жизни.

Этими чувствами диктуются пылкие слова и горячие дела советских патриотов. Чем могут помочь они Москве, которая становится фронтом? Тем, что будут делать все необходимое для фронта. И трудящиеся клянутся обеспечить Красную Армию и доблестных защитников Москвы вооружением и продовольствием. Выступавшие на митингах и собраниях рабочие тут же принимали на себя конкретные обязательства работать за двоих, за троих, давать не меньше двух-трех-пяти норм в смену. Производить оружие, доставлять продовольствие —это значит своим трудом помогать Красной Армии и трудящимся Москвы отстоять столицу.

Не только трудом—жизнью своею готовы помочь москвичам славные наши патриоты. Они просят зачислить их в рабочие батальоны для обороны Москвы, они просят послать их на фронт, чтоб

на подступах к столице грудью своей преградить путь врагу.

Уже четыре месяца ложатся костями на советской земле фашистские полчища. Враг прорвался к сердцу нашей страны. Но, подойдя к Москве, он не стал ближе к победе. Он торопится, он спешит, он хочет обмануть время. Но время работает на нас. Надо выиграть время,—и мы выиграем его. Бои за Москву не кончатся, они лишь начинают настоящую войну.

Для длительной войны у врага не хватит сил. Всякая задержка, остановка, всякое промедление для него опасно, как смерть. Гитлер боится времени: оно означает русскую зиму, оно означает голодный тыл, оно означает усиление советского сопротивления. Советский народ не даст ему перехитрить время. Мы навязем Гитлеру то, чего он боится,—мы заставим его медлить, останавливаться, задерживаться, вязнуть в снегу, коченеть на морозе, отогреваться в могиле. И тогда он узнает всю силу ответного советского удара.

Для этого нужно время. Для этого нужно напряжением всех сил остановить врага.

Вот чего ждет от Красной Армии, от защитников Москвы советский народ. Вот что он доверяет им совершить. Вот в чем он оказывает им помощь и поддержку.

Это должно быть и будет сделано.

Москвичи отвечают своим боевым друзьям и товарищам:

—На нас с надеждой и гордостью смотрят наши семьи—наши жены и дети, смотрит весь советский народ, смотрят народы Европы, задавленные кровавым гитлеровским сапогом.

—Напряжением всех сил мы задержим продвижение врага. Москвичи, вся Красная Армия, весь советский народ проникнуты железной волей, непреклонным стремлением —каких бы усилий это ни стоило—драться до конца, до полного и окончательного разгрома взбесившегося немецкого фашизма, до полного истребления немецких захватчиков.

Передовая „Известий“ за 24 октября).

БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

Вдоль стен расставлены стулья, скамейки... Все места заняты женщинами. Домохозяйки—жены, дочери, сестры железнодорожников, собрались обсудить задачи, которые ставит перед ними зима 1941—42 года.

А задачи немалые. Огромную роль играет сейчас транспорт — родной брат Красной Армии — в жизни нашей страны. От его бесперебойной работы зависит снабжение фронта, зависит наша победа.

Подготовка к зиме в этом году должна быть проведена особенно тщательно. Женщины знают это.. Не раз уже случалось, что острый женский глаз подмечал и требовал устранения недостатков, незамеченных другими. Надо проверить готовность депо, путей и паровозного хозяйства к зиме. И женщины создают бригаду, которая проведет эту проверку.

Второе важное дело—очистить двор депо от металлического лома и рассортировать его. В этом будут участвовать все активистки. Организация субботника поручается председателю женсовета тов. Маяновой.

Обсуждается вопрос снабжения паровозных бригад горячей пищей. Военное время требует особенно напряженной работы. Машинисты часто не имеют возможности уйти с паровоза. Активистки берутся обеспечить их обедами из столовой.

С наступлением зимы женщины-железнодорожницы вступают в борьбу со снегом. Вооружившись кирками и лопатами активистки будут очищать пути от снежных заносов. Сейчас надо распределить участки пути, приобрести лопаты, чтобы организованно встретить первый снег.

Так помогают женщины своим мужьям и братьям в их ответственной работе. Но военное время ставит перед ними еще большие требования. Женщины должны занять место мужчины и продолжать его работу. —Овладеем новыми специальностями, заменим наших мужей,—решает собрание активисток.

Работы еще много: сбор теплых вещей, изучение санитарного дела оформление депо к Октябрьскому празднику. Активистки берутся за нее охотно и с большим подъемом. Боевые подруги железнодорожников вносят свою часть в общее дело обороны страны.

В. Борисова,

Действующая Армия



Красноармейский отряд, действующий в тылу противника, на привале. Слева—местная жительница готовит бойцам обед.

Фото В. Тарасевича

Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Утреннее сообщение 27 октября)

В течение ночи на 27 октября наши войска вели бои на Харьковском, Таганрогском, Можайском и Малоярославецком направлениях.

Одна наша авиачасть, действующая в районе города Харькова, уничтожила за 3 последних дня 28 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 4 тяжелых орудия, до 100 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением. Бомбами и пулеметным ог-

нем уничтожено до батальона вражеской пехоты.

Отбывая атаки противника, одна наша часть, действующая на Можайском направлении, нанесла большие потери двум немецким пехотным полкам. На поле боя осталось свыше 500 фашистских солдат и офицеров. В противотанковых рвах и на обочинах дорог валяется 15 разбитых и сожженных немецких танков и 70 автомашин.

(Вечернее сообщение 27 октября)

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

По уточненным данным, за 25 октября уничтожено не 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

Резкое ухудшение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии.

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности измучены, непрерывно чешутся и обирают себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеют оборванный и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявое, поношенное летнее обмундирование и совершенно не имеют нижнего белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование ведет своих солдат в бои пьяными. Среди захваченных за последнее время в плен фашистских солдат встречается много людей с серьезными физическими недостатками, как-то: отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков

совершенно не видит, хромота в результате неоднократных операций по случаю гноения ноги и другие подобные физические недостатки.

Пленные заявляют, что сейчас в Германскую армию взяты поголовно лица от 17 до 50 лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

Злодейское нарушение международного права германской военщиной.

Ввиду серьезной нехватки людских ресурсов в германской армии, гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской конвенции 1907 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией. Статья 3-я глава 2 Гаагской конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем немцы под угрозой расстрела заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках, шоферов на автомашинах и тракторах, перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронт, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германская военщина еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насильников, для которых не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

ВТОРАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

Весь народ, от мала до стара, охвачен единым стремлением скорее разгромить озверелого врага.

Учителя железнодорожной школы ст. Сергач проводят всю свою работу под лозунгом „Все силы на разгром врага“. На собрании 22 октября учителя решили: каждому овладеть военной специальностью и одной из железнодорожных

специальностей. Так преподаватель истории Ю. А. Зазулевич овладеет специальностью машиниста электростанции, преподавательница русского языка С. Г. Аменицкая овладеет специальностью медсестры.

Кроме того учителя шьют для Красной Армии 25 пар белья, а учащиеся школы — 1000 кисетов.

А. Барышев.

Проявлять заботу о посевах под урожаем 1942 года

Перед окнами конторы М.-Блючевского колхоза на озими пасутся коровы, овцы, козы. Председатель колхоза В. Лаптев отлично знает, какой вред озимым наносит скот, но это как будто его даже и не касается.

Такое же положение в Скопиче, Мокром Майдане и некоторых других колхозах. А ведь такое наплевательское отношение руководителей обычно обходится колхозам в десятки и сотни центнеров зерна. И если мы боролись против протрав раньше, то тем более надлежит усилить эту борьбу теперь, когда надо растить и готовить хлеб для фронта, для страны.

То же самое с семенным и сортовым зерном. Его нужно молотить и скирдовать в первую очередь и отдельно от

прочего зерна.

Необходимость этого мероприятия понятна для каждого руководителя. И тем не менее находятся руководители, которые «забывают» позаботиться о семенном материале. В Кладбищенском колхозе, например, обмолочено все рядовое зерно, и оставлено только с семенных участков. То же в Кр. Полянском и ряде других колхозов. Забота об урожае будущего года должна быть всесторонней и продуманной. Надо помнить о военной обстановке, но не для того, чтобы свою безрукость и расхлябанность приписать за трудности военного времени, а для того, чтобы наперекор всем трудностям множить и крепить нашу экономическую мощь.

Гл. агроном РЗО
А. Горланов.

БЫТЬ ДОНОРОМ— ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ

Бой. Жесткий бой. Бесстрашно сражаются советские воины. В кровавой схватке с врагом ранен боец. Алая кровь из раны вытекает на родную землю, которую он, не жадая своей жизни, защищал до последнего момента. Он истекает кровью, бледнеет лицо, синюют губы. Теряется сознание.

Очнулся боец на операционном столе. Тело вновь наливается жизнью, выравнивается пульс, сердце начинает работать нормально.

В его организм влили живительную жидкость — кровь, взятую у его же товарища — донора.

Этот эпизод мы видим в кинокартине «Родная кровь».

Да, эта кровь — действительно родная: она спасла, спасает тысячи, десятки тысяч драгоценных человеческих жизней.

Медицинские учреждения имеют в своем распоряжении тысячи доноров, патриотов нашей социалистической родины, готовых при первой необходимости предоставить свою кровь для больного и умирающего человека. Кто эти люди? Рабочие, крестьяне, работники ум-

ственного труда, домашние хозяйства. Среди них много молодежи и комсомольцев.

Всякий ли человек может быть донором? Нет, лишь тот, кто отвечает определенным требованиям. Здоровье донора должно быть таким, чтобы, во первых, влияние у него крови не причинило вреда ему самому, во-вторых, чтобы, перелитая кровь принесла больному пользу, а не вред.

В Советском Союзе донорство стало проявлением почетного долга товарищеской помощи: ведь кровь, отданная для переливания спасает тысячи жизней, ускоряет процесс выздоровления. А это значит — возвращает в строй многие сотни бойцов, приближает победу над заклятым врагом.

При РК Красного Креста, организуется донорская группа, в которую может войти каждый сознательный здоровый человек.

И трудящиеся Сергача не могут и не должны стоять в стороне от этого важнейшего патриотического дела.

А. Козлова,
председатель РК РОКК.



Мать—патриотка

У колхозницы сельхозартели «Большевик» (Сталиногорский район, Тульской области) Акулины Ерофеевны Петрищевой десять сыновей. Шестеро из них с первых дней отечественной войны сражаются на фронтах против немецко-фашистских варваров, седьмой сын — Яков охраняет Н-ский завод, восьмой — Михаил подал заявление о досрочном призыве в Армию и отправке на фронт. Мать патриотов не отстает от своих сыновей. Несмотря на свои 60 лет, она по стахановски работает в колхозе и намного перевыполняет установленную норму.

А. Е. Петрищева на уборке урожая.

Фото Ф. Сидорова

Фотохроника ТАСС.

ПРИЛИВ ВКЛАДОВ В СБЕРКАССЫ

За последнее время ряд работников сберегательных касс широко развернули разъяснительную работу среди населения, ознакомили трудящихся с распоряжением Наркома финансов о том, что вклады, внесенные в сберегательные кассы после 23 июня 41 года выдаются вкладчикам без ограничения. В результате проведенной работы усилился прилив вкладов в сберкассy. Так по Сосновской сберкассе — контролер тов. Нагин — за последние дни прилив вкладов составил 7220 руб., по Воскресенской — контролер тов. Спиридонов — прилив вкладов составил 3256 руб. и др.

Колхозники, трудящиеся района, сознавая, что каждый вложенный рубль на сберегательные книжки даст дополнительные средства на укрепление нашей обороны, охотно несут свои сбережения в сберкассy.

Е. Крылова.

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.



Действующая Армия.

Противотанковая пушка занимает огневую позицию (Западное направление)

Фото М. Альперта

Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 2392 4

Издатель райсовет.